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Svar på fråga 2023/24:503 av Nadja Awad (V) 
Diskriminering av assistans- och ledarhundsförare 

Nadja Awad har frågat socialtjänstministern vilka åtgärder 

statsrådet avser att vidta för att motverka diskriminering, 

trakasserier och hatbrott mot assistans- och ledarhundsförare. 

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska 

svara på frågan. 

För mig är det självklart att verka för lika rättigheter för alla 

människor och att röja undan de hinder som finns mot jämlikhet. 

Ledar- och assistanshundar är ett hjälpmedel som bidrar till 

ökad tillgänglighet för personer med funktionsnedsättning. 

Det nationella målet för funktionshinderspolitiken är att, med 

FN:s konvention om rättigheter för personer med 

funktionsnedsättning som utgångspunkt, uppnå jämlikhet i 

levnadsvillkor och full delaktighet för personer med 

funktionsnedsättning i ett samhälle med mångfald som grund.  
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Det finns bestämmelser om skydd mot diskriminering på grund 

av funktionsnedsättning i diskrimineringslagen (2008:567). 

Förbudet omfattar flertalet samhällsområden, exempelvis 

arbetsliv, tillgång till varor och tjänster samt hälso- och 

sjukvård. Diskrimineringsombudsmannen (DO) har tillsyn över 

att diskrimineringslagen följs. DO kan också föra talan i domstol 

för enskild som blivit utsatt för diskriminering.  

DO fick 2022 ett regeringsuppdrag att genomföra särskilda 

informationsinsatser om skyddet mot diskriminering för 

personer med funktionsnedsättning som använder ledar- eller 

assistanshund som hjälpmedel. I uppdragets genomförande 

samverkade DO bl.a. med Livsmedelsverket och Myndigheten 

för delaktighet. Av DO:s redovisning av uppdraget framgår att de 

har funnit behov av att göra olika former av informationsmaterial 

och dessa har sedan spridits till olika samhällsaktörer. Vidare 

har Livsmedelsverket förtydligat sin vägledning kring ledar- och 

assistenshundar i livsmedelslokaler. 

Jag vill tacka för engagemanget och kommer fortsatt att följa 

frågan.  

Stockholm den 31 januari 2024 

 

 

 

Paulina Brandberg 



 

3 (3) 

 
 

 


	Svar på fråga 2023/24:503 av Nadja Awad (V) Diskriminering av assistans- och ledarhundsförare

